Аналитическая справка по результатам  экзаменационной работы по математике  в 9 классе. 
Новая форма, 2009-2010 учебный год.
Экзаменационная работа расчитана  на выпускников девятых классов общеобразовательных учреждений. Её содержание находится в рамках  Обязательного минимума содержания образования по математике в основной школе, при этом подбор заданий осуществлён с учётом требований к уровню подготовки учащихся, предъявляемых новыми образовательными стандартами.

Работа состоит из двух частей.


Первая часть направлена на проверку базовой подготовки выпускников в её современном понимании. По сравнению с традиционным экзаменом здесь усилены понятийный  и практический аспекты. Проверке подвергается не только усвоение основных алгоритмов и правил, но и понимание смысла важнейших понятий  и их свойств, содержания применяемых приёмов, умение применять знания в простейших практических ситуациях. При выполнении заданий первой части учащиеся должны продемонстрировать определённую системность знаний, умение пользоваться разными математическими языками и переходить с одного из них на другой, распознавать задачи в разнообразных формулировках.


Эта часть работы содержит  16 заданий с выбором ответа, с кратким ответом на соотнесение.  С большинством заданий, характеризующих состояние базовой подготовки по курсу математики основной школы, включенных в варианты работы справились от 51% до 97% учащихся.
Выпускники показали высокий уровень знаний по темам:

- запись чисел в стандартном виде ( А1 -92%);


- взаимно-однозначное соответствие между точками координатной прямой и действительными числами: сравнение рациональных и действительных чисел, нахождение значений корня ( А3-97%);


- разложение квадратного трёхчлена на множители( А5-81%);


- решение линейных неравенств ( А7-91%);

- нахождение значения выражения, содержащее степени с целыми показателями ( В 1-79%);
-  нахождение допустимых значений переменных, входящих в алгебраические выражения ( В2-87%);

-действия с алгебраическими дробями (В3-79%);
-определение геометрической прогрессии (В6-87%);

-чтение графических зависимостей, отражающих реальные процессы (В8-80%);
Более низкий процент правильных ответов оказался в заданиях:
- А2- отношение, выражение отношения в процентах  (51%);

-В5- составление уравнения по условию задачи (60%);
-В7- решение квадратного неравенства с помощью графика(51%).

Анализ результатов выполнения заданий первой части  позволяет сделать следующие выводы:
· многие ошибки, в том числе и вычислительные, были сделаны  по невнимательности, выявилась и ещё одна проблема: внимательного чтения текста в задании В5. Поэтому очень важно  отрабатывать с учащимися  навыки самоконтроля и самопроверки, этой проблеме уделялось недостаточно  внимания в силу дефицита учебного времени. 
· Решение некоторых комплексных заданий свидетельствует о формальном усвоении математических понятий и определений. Необходимо усиление работы над понятийным аппаратом. 
· Невысок процент выполнения заданий А6, А8, В7, С2, С5, требующих для своего решения функционального подхода. 
· Задачи на проценты вызывают затруднения, о чём свидетельствуют результаты выполнения репетиционного и основного экзамена. В методике преподавания математике отсутствует строгая система развития данной содержательной линии от 5 к 11 классу, изучение которой прерывается в 6 классе. 
Пути относительно возможных изменений в преподавании математики в основной школе.

· ориентация на прочное усвоение базовых требований к математической подготовке;

· дифференциация обучения, разработка стратегии обучения и подготовки к выпускному экзамену с учетом уже имеющегося у выпускника уровня образовательной подготовки;

Для этого необходимо уделить внимание

- Своевременному выявлению и ликвидации пробелов в теоретических знаниях могут способствовать диагностические тесты, зачёты по теории.
- организации первичного закрепления материала, при опросе, текущем повторении может быть использование устных упражнений. Устные упражнения позволяют сосредоточить внимание учащихся на смысловой стороне задания, определении метода решения.
-    формированию у учащихся прочных навыков вычислений через использование устного счета на каждом  уроке, использование разнообразных  тренажёров для устной работы, что эффективно для развития внимания и оперативной памяти детей. 
- систематический мониторинг продвижения учащихся по ликвидации пробелов за курс основной школы. 
- решению математических задач, не сводящихся к прямому применению алгоритма, а требующих применения знаний в простейших практических ситуациях в целях прочного усвоения теоретических знаний.

- выстраиванию методической системы вводного, текущего и итогового повторения основных математических понятий и фактов. 
Вторая часть направлена на дифференцированную проверку повышенных уровней подготовки. Все  пять задач представляют разные разделы содержания. Задания расположены по нарастанию сложности –  от относительно простой задачи до задач достаточно сложных, требующих свободного владения  материалом и высокого уровня математического развития. Решение последних двух задач требует уверенного владения формально-оперативным алгебраическим аппаратом, способности интеграции знаний из различных тем курса, владения широким набором приёмов и способов рассуждений. Кроме того, учащиеся должны продемонстрировать умение математически грамотно записать решение, приводя при этом необходимые пояснения.
Наибольший процент правильных ответов в задании С1: - 36%.Эти учащиеся нашли область определения   уравнения и  произвели отбор корней, 37% учащихся решили уравнение,  но не  отбросили посторонний корень; не приступили к выполнению задания 3 % выпускников.
C2:  верно записано уравнение прямой ,найдены значения коэффициентов k  и b, верно указаны точки пересечения с осью ОХ  у 14% учащихся; 3% учащихся записали уравнение прямой ,не указав, как  были найдены  k  и b, за что  получили пониженный балл; не приступили к выполнению задания 46 % выпускников.
С3: правильно выполнили разложение на множители и провели сокращение дроби  16%; 3%  при сокращении дроби допустили ошибку в знаке; не приступили к выполнению задания 8 % выпускников;
С4: нашли правильный путь решения задачи на проценты 20% учащихся; не приступили к выполнению задания 25 % выпускников
С5: задача с параметром - правильно построен график функции и верно найдено множество значений p у 13% учащихся, 3% - построили график,   но неверно определили множество значений параметра;
не приступили к выполнению задания 43 % выпускников.
 Причиной низкого выполнения заданий типа С2, С5 является недостаточное количество часов, выделяемое на изучение темы «Функция» в разных классах, что не позволяет показать в полном объёме всё многообразие задач, требующих для своего решения функционального подхода, научить учащихся глубоко понимать и использовать свойства функции, читать по графику свойства функции и использовать их в решении уравнений и неравенств.
Невысокий процент  качества выполнения заданий второй части  от 13% до 36%, говорит о том, что для успешной подготовки выпускников к решению задач части С необходимо наличие системы индивидуальных консультаций, элективных курсов по основным темам курса основной школы, совершенствование методики обучения  решению текстовых задач повышенного уровня - на смеси и сплавы, на процентные отношения, на движение, задач с параметрами, функционально-графический метод решения уравнений  и т. д. Целесообразна разработка дополнительных учебных материалов, рассчитанных на организацию самостоятельной деятельности учащихся, в процессе которой педагог организует с ними работу над разрешением учебных затруднений и создаёт условия для дальнейшего развития каждого ученика. С этой целью следует использовать электронные образовательные ресурсы, возможности ИКТ. Повышению качества выполнения экзаменационной работы в новой форме будет способствовать система диагностических работ и их детальный анализ.
Особое внимание необходимо уделить изучению и уточнению критериев проверки разных видов заданий, знакомству с требованиями  к записи решения и ответа. Учащиеся в результате тренировочных работ должны  уметь  грамотно записать решение, приводя при этом необходимые пояснения, единообразно записывать ответы.

