Пакет документов на награды Губернатора Свердловской области, Правительства Свердловской области 

(областные награды)
Представление на областные награды оформляются в соответствии с Положением о порядке представления к награждению почетными грамотами, присуждению почетных дипломов Губернатора Свердловской области, Положением о порядке представления к награждению почетными грамотами, присуждению почетных дипломов Правительства Свердловской области.
К награждению областными наградами могут быть представлены работники образования, внесшие личный вклад в развитие системы образования Свердловской области, награжденные государственными, отраслевыми наградами и наградами Министерства общего и профессионального образования Свердловской области. 
Пакет документов на областные награды включает в себя:

1. Ходатайство на имя Министра общего и профессионального образования Свердловской области, оформленное по прилагаемому образцу на бланке МОУО (подведомственного образовательного учреждения), заверенное подписью руководителя и печатью учреждения.

Ходатайство оформляется в соответствии с образцом на награды Губернатора Свердловской области, Правительства Свердловской области и направляется в министерство в бумажном варианте.

2. Представление к награждению на каждого из кандидатов, оформленное в строгом соответствии с прилагаемой формой. 
При подготовке наградных материалов руководствоваться Рекомендациями по оформлению наградного листа, приведенными в сборнике.

Необходимо помнить, что характеристика  представляемого к награждению областной наградой должна быть направлена на отражение общественного признания заслуг кандидата, содержать в себе доказательства его профессиональных достижений,  способствующих укреплению авторитета системы образования Свердловской области на региональном, российском и международном уровнях.
Следует также учитывать, что срок прохождения наградных материалов на областные награды увеличивается вдвое по сравнению с наградами Министерства общего и профессионального образования Свердловской области, так как в Управление государственной службы, кадров и наград Губернатора Свердловской области, Правительства Свердловской области утвержденные комиссией по наградам при министерстве документы должны поступить не позднее, чем за 30 дней до предполагаемого вручения.      

