Пакет документов на награды Министерства общего и профессионального образования Свердловской области
Представление на награды Министерства общего и профессионального образования Свердловской области оформляются в соответствии с Положением о наградах Министерства общего и профессионального образования Свердловской области.
К награждению Почетной грамотой Министерства общего и профессионального образования Свердловской области могут быть представлены работники образования, имеющие стаж работы в системе образования не менее 3 лет и награжденные грамотами муниципальных органов управления образованием, администраций муниципальных образований, подведомственных областных учреждений, а также работники неподведомственных организаций, оказывающие активную и действенную помощь образовательным учреждениям.   
К объявлению Благодарности Министерства общего и профессионального образования Свердловской области могут быть представлены работники образовательных и других учреждений за участие в конкретных мероприятиях, связанных с проведением отдельных разовых акций (конкурсов, олимпиад, смотров, фестивалей и других), организуемых министерством.   
Пакет документов на награды Министерства общего и профессионального образования Свердловской области включает в себя:

1. Ходатайство на имя Министра общего и профессионального образования Свердловской области, оформленное по прилагаемому образцу на бланке МОУО (подведомственного образовательного учреждения), заверенное подписью руководителя и печатью учреждения.

Ходатайство оформляется в строгом соответствии с прилагаемым образцом и направляется в Министерство общего и профессионального образования Свердловской области в бумажном варианте и на дискете.
Количество кандидатов рассчитывается по первой графе Сведений о количестве сотрудников, имеющих награды, из соотношения 1 кандидат от 100 работающих. Соотношение количества педагогических работников, обслуживающего персонала, специалистов муниципальных органов управления образованием и других категорий работников, представляемых к награждению, должно точно соответствовать количеству работников данной категории, указанному в Сведениях. 
2. Наградные листы на каждого из кандидатов, оформленные в строгом соответствии с прилагаемой формой (печатаются на одинарном листе формата А4 с обеих сторон). 
При подготовке наградных материалов руководствоваться Рекомендациями по оформлению наградного листа, приведенными в сборнике.

Следует помнить, что наградные материалы, приуроченные к вручению на августовских конференциях, направляются в министерство в июне, к вручению в связи с Днем учителя -  в августе текущего года.  

