Пакет документов на знаки отличия в сфере образования и науки Российской Федерации (отраслевые награды)
Представление на отраслевые награды оформляются в соответствии с Положением о знаках отличия в сфере образования и науки Российской Федерации.

К награждению знаками «Почетный работник общего (начального, среднего, высшего профессионального) образования Российской Федерации», другими отраслевыми знаками могут быть представлены работники образования, имеющие стаж работы в системе образования не менее 12 лет, имеющие высшую или первую квалификационную категорию по оплате труда и награжденные Почетной грамотой Министерства образования (просвещения РСФСР, СССР) РФ.

К награждению Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации  могут быть представлены работники образования, имеющие стаж работы в образовании не менее 5 лет и награжденные Почетной грамотой Министерства общего и профессионального образования Свердловской области (Департамента образования, ОблОНО, ГлавУНО Свердловской области). 
Пакет документов на отраслевые награды включает в себя:

1. Ходатайство на имя Министра общего и профессионального образования Свердловской области, оформленное по прилагаемому образцу на бланке МОУО (подведомственного образовательного учреждения), заверенное подписью руководителя и печатью учреждения.

Ходатайство оформляется в строгом соответствии с прилагаемым образцом и направляется в Министерство общего и профессионального образования Свердловской области в бумажном варианте и на дискете.

Количество кандидатов рассчитывается по первой графе Сведений о количестве сотрудников, имеющих награды, из соотношения 1 кандидат от 100 работающих. Представление 2 кандидатов из одного образовательного учреждения возможно только в том случае, если количество работающих в данном учреждении превышает 200 человек.

2. Наградные листы на каждого из кандидатов, оформленные в строгом соответствии с прилагаемой формой. Наградной лист заполняется на ПЭВМ в формате А4 на одинарном листе с обеих сторон.  
При подготовке наградных материалов руководствоваться Рекомендациями по оформлению наградного листа, приведенными в сборнике.

Следует помнить, что число кандидатов, представленных к награждению отраслевыми знаками и Почетной грамотой Минобрнауки РФ, в сумме не должно превышать общей квоты по территории. 

