Содержание направлений и секций ЗИП.
В соответствии с действующим Положением тематика проектов должна отражать приоритеты развития региона, территории и ориентироваться на проблемы социально-экономического, общественно-политического, социокультурного, научно-технического характера, проблемы личности. 
Исследовательский проект в обязательном порядке должен содержать практический раздел, основанный на собственных исследованиях автора. Разработка проекта на основе заказа органов местного самоуправления, общественности усиливает значимость проекта.

· Социокультурное направление (2 секции)
«Язык. Речь. Текст»  - проекты, освещающие изучение лингвистических проблем силами школьников: описание различных подсистем родного языка, а также заимствованной и новой лексики. Языковые нормы, их соблюдение. Изучение речи в ее стилистических и жанровых разновидностях; коммуникативные качества речи; традиции русского речевого этикета в современном культурном контексте. Проблемы анализа художественного текста с различных позиций 
«Искусство и культура» - проекты, освещающие проблемы истории и развития культуры, искусства (музыка, изобразительное искусство, кинематограф и т.д.), а также работы в области художественно-эстетического и декоративно-прикладного творчества учащихся (современный дизайн, мода, культура дома и ландшафта, интерьеры жилых учебных и производственных помещений, художественное конструирование, декоративно-прикладное творчество). 
· Научно-техническое направление (3 секции)
 «Математика и информатика» - разработка компьютерных программ, проекты по вопросам теории математики и информатики, информационных технологий; работы, имеющие в основе математический аппарат исследования проблемы.

 «Человек и окружающая среда» - проекты в области экологии, здоровьесбережения, медицины, прикладной химии, биологии, географии, астрономии и т.д.
 «Техника и технология» - проекты, посвященные модернизированным, оригинальным новым технологиям, способам обработки материалов, технологиям производства изделий и продуктов и т.д.
· Проблемы личности - проекты по вопросам социологии, философии, религии, психологии и развития личности.
· Социально-экономическое направление - проекты, посвященные вопросам теории экономики, истории теории экономики, бизнес-планы, бизнес – проекты, экономические программы. 

· Общественно-политическое направление (2 секции)
«Социально-правовое» - проекты по вопросам политики, политики и права, граждановедения, обществознания, человек и общество.

«Историческое» - проекты по вопросам зарубежной и отечественной истории, истории мировых цивилизаций, истории науки, культуры, краеведения. 
