                                                                                                              Учителям математики

     Всероссийская олимпиада по математике

                       Пифагор
В 2005 году городу Бийску был присвоен статус наукограда, с тех пор ведётся работа по формированию и развитию научного потенциала города. В рамках реализации задач по привлечению интереса молодёжи к науке и в первую очередь к точным наукам в 2010 году был создан "Центр по поддержке талантливой молодёжи". Задачами Центра является разработка новых путей поиска молодых талантов и проведение для реализации этих целей Всероссийских олимпиад. Математика была выбрана с теми соображениями, что в современных условиях мировой конкуренции особо необходимо создавать кадровый научный потенциал из талантливых молодых людей, чья деятельность и интересы связаны с точными науками, так как приоритетными для нашей страны и мировой экономики являются развитие науки и техники. Мы стремимся найти таких детей и помочь им в их профессиональном росте. Однако нашей главной целью не является поиск талантливых детей, мы стремимся популяризовать математику среди школьников. Главным в нашей работе также является материальное стимулирование учителей, которые привлекают к нашему конкурсу детей. Мы считаем важным, выдавать премии и ценные подарки победителям и их учителям. Олимпиада разработана профессиональными математиками, учителями высшей квалификационной категории, а также преподавателями ВУЗов г. Бийска. Задания соответствуют требованиям к подготовке учащихся соответствующих возрастов. Олимпиада будет проводиться 16 февраля 2011 года в школах всей страны. Участие могут принять учащиеся 3-11 классов. На саму олимпиаду отводится 80 минут, учитель, который присутствует на олимпиаде следит за порядком и не допускает списывания. До 25 декабря вы должны подать заявку о своём участии в олимпиаде. Для этого вам нужно сделать денежный перевод (организационный взнос) в размере 50 рублей с одного ученика. Перевод оформляется через отделения Сбербанка. 
Банковские реквизиты:

Расчётный счёт:№40702.810.5.02450042149 Общество с ограниченной ответственностью  «Центр поддержки талантливой молодёжи»  ИНН 2204049216 КПП 220401001 Алтайский банк СБ РФ г. Барнаул Бийское ОСБ №0153  659300, г. Бийск, ул. Ленина 153 БИК 040173604 ИНН 7707083893 КПП 220402001 ОКПО 02829895 ОКОНХ 96130 ОГРН 1027700132195 КПП 220402001 Корсчёт:30101810200000000604  В ГРКЦ ГУ Банка России по Алтайскому краю г. Барнаул назначение платежа: участие в конкурсе.

Получатель: ООО «Центр поддержки талантливой молодёжи»

Вы можете оформить заявку на участие в нашей олимпиаде двумя способами:

1) по электронной почте в разделе нашего сайта Контакты (форма заявки вам выслана по электронной почте, обязательно прикрепите к заявке сканированную квитанцию об оплате, нам важно знать, что вы сделали денежный перевод).

2) по почте (для этого вам нужно отправить конверт с заявкой в печатном виде на листе формата А4;форма заявки выслана вам по электронной почте, в конверт также кладётся ксерокопия квитанции о денежном переводе).

Внимание оригинал квитанции об оплате Вы оставляете у себя, в случае если письмо не дойдёт, квитанция будет служить доказательством того, что вы оплатили участие в конкурсе! В таком случае мы повторно вышлем Вам задания конкурса.
Заявку Вы делаете до 25 декабря! Последний день приёма писем и заявок по электронной почте 25 декабря 2010 года. 

После приёма заявок мы по почте отправляем Вам задания олимпиады, и вы  в школах проводите олимпиады. День проведения олимпиады 16 февраля 2011 года. После проведения олимпиады Вы высылаете нам по почте конверты по адресу: г. Бийск, 659300 пер. Почтовый,12    ООО "Центр поддержки талантливой молодёжи"

Мы проверяем олимпиадные работы и подводим итоги. Победители получают денежные премии в размере: 

1 место 30 тысяч рублей

2 место 20 тысяч рублей

3 место 10 тысяч рублей

Кроме этих победителей другие 10 ребят набравших наибольшее количество баллов получат денежные премии по 5 тысяч рублей.

Педагоги также будут поощряться: учитель, который привлечёт к олимпиаде максимальное количество своих учеников, получит премию 30 тысяч рублей, учитель, чей ученик займёт первое место получит 50000 рублей, 2 место 30 тысяч рублей, 3 место 10 тысяч рублей. 
Призовой фонд составляет 1 млн. 830 тыс. рублей.
Кроме того все участники олимпиады получат сертификаты участников, где будет указано количество баллов набранных в олимпиаде. Победители получат Дипломы победителей Всероссийской олимпиады по математике. 

По всем вопросам Вы можете писать нам на электронный адрес: rskl2000@mail.ru. Не забудьте указать своё имя и контактный телефон, по которому мы с вами свяжемся. Наш сайт в интернете: http:// www. pifagor. hop. ru/
                           Образец заявки на участие в конкурсе:                     
	  регион
	город/село
	№ школы, адрес школы, почтовый индекс 
	   класс
	количество участников олимпиады из этого класса
	Ф.И.О. учителя математики
	Телефон учителя математики

	
	
	
	
	
	
	


