                               УРОК-ИГРА «ИГРАЕМ В ДЕТЕКТИВОВ»

Цель: повышение интереса учащихся  к изучению иностранного языка.

Задачи:  - обучать пониманию аудиосообщений  и извлечению основной информации                                   художественного текста;                                                                                                                                                                                                                                             - развивать мышление, языковую догадку, наблюдательность;                                                                                                                            - воспитывать культуру общения.
1. Оргмомент.
Приветствие.  Объявление темы «Jouons aux detectives» 

Ведущий сообщает участникам игры, что они, юные сыщики, находятся в детективном агенстве и мечтают стать настоящими детективами, а для этого нужно провести несколько расследований, проявив догадку, наблюдательность, внимание .
За быстро  и правильно выполненные задания игроки получают жетоны.

Лучший сыщик награждается значком « MEILLEUR DETECTIVE».

2. Основная часть.

ЗАДАНИЕ 1.  В списке слов найти лишнее. Cherchez un mot de trop.

Un cambricolage,  un detective, un bandit, le silence, une banque, l’argent, la police, un gangster.

ЗАДАНИЕ 2. Полиция разыскивает преступника. Прослушайте объявление на французском языке и опишите внешность разыскиваемого человека по-русски. Для проверки правильности ответов в конце демонстрируется портрет (см. приложение 1).
Attention! La police cherche un bandit.  Donnez son portrait en russe.
C’est une femme de 25 ans, de taille moyenne. Ses cheveux sont noirs et courts.  Elle porte un costume noir et un chemisier rose.
ЗАДАНИЕ 3. Определить род занятий людей, изображенных на рисунке (см. приложение 2).
Сes dessins vous presentent 6 professions. Lesquelles?
Solution: medecin, maitre, ouvrier, musicien, aviateur,ingenieur.

ЗАДАНИЕ 4. Разгадать тайны «ВИЛЛУБЛИЕРСКОГО ДЕЛА». Прослушать информацию и ответить на вопросы (см. приложение 3).

Ecoutez le texte et repondez aux questions.
ЗАДАНИЕ 5. Прослушать телефонный разговор, определить, где находятся дети, кто звонит кому,

о каком объявлении идет речь?  «Синяя птица», с.176,упр.1,     с.178, упр.5.
Les enfants parlent au telephone. Ecoutez et repondez aux questions du test.
p.176,ex.1,  p.178,ex5.                                                                                                                                               3.Подведение итогов. Награждение лучшего игрока значком «MEILLEUR  DETECTIVE».
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                                                                 Аннотация
      Урок «Играем в детективов» разработан для учащихся 6 класса и проводится в форме игры.На уроке учащиеся пребывают в роли детективов, претендуя на звание «Лучший сыщик». Участники игры выполняют  5 заданий: описывают внешность  и определяют род занятий человека, разгадывают  тайны «Виллублиерского дела», слушают телефонный разговор, чтобы понять, где находятся дети и о каком объявлении идет речь. За   правильно и быстро выполненные задания учащиеся получают жетоны. Участник игры, набравший наибольшее количество жетонов, награждается значком «Лучший сыщик».                                  

      Целью урока  является повышение интереса обучающихся к иностранному языку.    Задачи:                                                                                                                                                                                                                              1) обучать пониманию аудиосообщений и извлечению основной информации из художественного  текста;                                                                                                                                                                                     2) развивать мышление, языковую догадку, наблюдательность;                                                                                3) воспитывать культуру общения.                                  
       Методическая разработка имеет приложения:                                                                                                                          №1:  фотография разыскиваемого человека;                                                                                                                             №2:  рисунки с зашифрованными профессиями;                                                                                                                          №3:  текст и вопросы к нему.

